

成都高新区再发新政 支持建设项目安全有序复工

本报讯 全力恢复经济运行，成都高新区再推新政。2月24日，记者获悉，继发布《成都高新区加强疫情防控科技攻关及物资保障的若干措施》后，成都高新区在“全力恢复经济运行”上再出实招，出台《关于支持新冠肺炎疫情期间建设项目建设有序复工促进投资平稳增长的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)，积极支持疫情防控期间区内项目有序复工。

据悉，《政策措施》共5条，分别从支持项目有序复工、加快项目策划推出、加大上级支持争取、保障措施四个方面对项目复工和投资进度加快给予支持。

“《政策措施》从项目单位实际需求出发，明确对复工复产项目给予各项支持，促进投资平稳增长。”成都高新区相关负责人表示，将坚持问题导向，实行“一行业一个工作专班、一企业一名联络员”工作力量配备，在防疫同时有力推动经济平稳运行。

防护措施专项补贴

“前期，各项目要复工需要克服防疫物资筹集等困难，施工单位复工积极性不是很高。这下好了，政策出台了我们实实在在的支持

持和鼓励，各项目施工单位对恢复项目建设更有信心。”空港集团建设管理部副部长胡瑞斌说。

空港集团是成都高新区内的一个平台公司，涉及基础设施建设、产业投资、物流商贸等多个领域。目前，空港集团35个在建项目已经全部复工，涵盖市政基础设施、应急抢险、综合管廊建设等社会民生工程。

“政策给我们最大的感受就是两个字‘实在’。”胡瑞斌告诉记者，政策明确，将对在2月10日至3月5日期间按要求复工的工程建设项目给予支持，对区本级政府投资项目，将提高工程进度款支付频次和支付比例。

政策还提出将为实施复工项目防护措施提供专项补贴。对复工项目中的区本级政府投资项目，2月1日至5月31日期间的安全文明施工费上浮20%纳入结算；复工项目中社会投资项目，年度计划投资达5000万元、2亿元、5亿元以上，分别给予5万元、10万元、20万元一次性复工补贴。

“工程进度款按月支付，支付比例提高了5至10个百分点，这让施工单位的资金压力小了很多，对原材料采购、工人工资支付都是

很及时的帮助，也会加快推进工程建设进度。”高投建设副总经理罗龙胜表示，“同时，提高疫情期间安全施工费20%的政策，免除了施工单位购买口罩、酒精消毒液等防疫物资额外增加成本的负担，确保工友们可以安心心在工地上班，保障了大家的防疫安全。”

截至目前，成都高新区已有164个建设项目有序复工，约占全区建设项目的54%。

“一项目一专员”精准服务

脚手架拆除、外墙龙骨安装……作为成都高新区首批通过复工申请的8个项目之一，高新区国际学校日前顺利完成主体施工。记者看到，在工地现场口罩、酒精、消毒液等防疫物资已储备到位。

“受疫情影响，区内大部分建设项目建设面临防控物资及建筑材料紧缺、工人到位不足等困难。”

成都高新区发展规划局相关负责人表示，“在政策制定初期，我们积极对接高投集团、空港集团、成都建工、锦城智信等建筑企业和施工单位，切实掌握项目业主和施工单位具体需求。当前，我们已经启动了多部门联合现场查验的复工办理模式，同时配备政务服务专员，

配合项目业主做好政务服务、问题协调等具体事宜。”

记者看到，在成都高新区项目工地门口，都张贴了一张“疫情防控工程工地从业人员申报平台”二维码填报单。据了解，这是成都高新区在疫情防控信息平台的4个子平台基础上，专门为工地员工打造的信息化申报平台。

“建设工地存在工人多且分散的特点，前期不少施工单位反映登记排查存在很多实际困难。我们立即联系公司上线了这个平台，利用信息化手段帮助筛选排查，为项目复工纾困。”成都高新区新经济发展局相关负责人表示。

为全力做好复工项目的各项“后勤保障”，《政策措施》明确，将帮助重点项目协调解决工人返岗问题，加强劳务帮扶协作，保障项目建设必需建筑材料及时供应到位，统筹协调电力、交通等服务保障。

记者了解到，政策从启动到印发出仅用不到10天时间，3月5日起，将正式启动社会投资项目疫情防控物资补贴申请受理工作。在疫情防控期间，成都高新区与时间赛跑，以实际行动助力安全有序复工复产，恢复经济投资活力。

(本报记者 马静璠)

四川第九批援助湖北医疗队出征

2月21日下午，我省第九批援助湖北医疗队共计231人在成都集结并启程出征。在这次出发的医疗队中，专门设置了心理医疗队。

医疗队成员分别来自成都市、自贡市、德阳市、绵阳市、广元市、资

阳市等市州以及中国医学科学院输血研究所、四川大学华西医院、省第二中医医院、省红十字会、省第三人民医院、资阳市安岳县康复医院等12家医疗机构选派。

在这批医疗队中，有四川大学华西医院派出的第四批援助武

汉的队伍。据四川大学华西医院相关负责人介绍，之前派出的队伍主要进行新冠肺炎患者的检测、治疗等工作，这批人员可以为患者和一线医护人员进行情绪安抚和心理治疗。

(吴浩)

图片新闻



全力生产保供给

针对疫情引起的企业用工和生产物资紧张难题，乐山市沐川县协调卫生防疫、交通运输、就业等部门，提供金融支持等服务，为企业复工复产保驾护航。2月11日起，云雾食品有限公司各车间生产线全面复工，加班加点生产确保供应。图为公司员工在加工生产中。

(李勤 摄影报道)

中铁科研院西南院防疫生产两不误

本报讯 突如其来的疫情给不少行业和企业带来影响，但全国齐心防控的局面正在取得积极成效。如何一手抓好疫情防控，一手抓好复工复产？在春暖花开之际，中铁科研院西南院各一线项目稳步推进防疫和生产工作。

科学防疫，精细部署稳军心。疫情发生以来，西南院各项目部迅速成立了以项目负责人为第一责任人的疫情防控小组，编制了项目疫情防控预案，对项目人员进行信息采集，实施“一日一报”和“零报告”制度，实时掌握防疫情况，同时利用各宣传平台，普及相关预防知识和防控措施，提高

干部职工自我防范意识，做到科学认知疾病、科学防控疾病。各业务人员及时联系各业主单位，做好防疫期间业务对接，并积极采购防疫物资，稳定了项目人员战“疫”军心。

见“屏”而面，远程办公不误事。西南院各项目结合实际情况，大力推行“网上办公、掌上办公”，通过协同平台、视频会议等方式，充分利用西南院各信息化系统，对项目进行远程监控、数据采集等工作。各机关人员减少现场办公，实现不见面、不集中、不接触就可以完成常规的办公环节。

硬核战“疫”，筑牢疫情防控

防线。为保障复工后员工的身体健康和生命安全，各项目部防疫值班人员硬核战“疫”，严格落实疫情防控方案具体举措，建立日常定时消毒机制，并设立“隔离观察室”，做好发现疑似病例的应急准备。

“吃”得放心，专人专位巧分餐。为保障用餐安全，项目部餐厅工作人员根据疫情防控要求和食品安全管理规定，全面做好防护措施，严把食料来源安全关，加强制作过程卫生监督管理，用心做好每一餐。同时，为避免人员聚集用餐，各项目部启动“密闭包装、专人专位、分批取餐”的分散用餐管理模式，在打餐完毕后电话通

知分批取餐，让员工吃的更加安全放心。

稳步复工，安全有序推生产。在做好充足的防疫准备后，各单位、项目部以本地人员为主力军，稳步有序开展复工复产工作。一方面，持续加强防疫工作不放松，积极做好员工疫情防控教育、心理疏导、动态监测和日常防护；另一方面，各单位、项目部围绕当前的重点工作及存在的问题，尽最大努力降低疫情对生产经营任务的影响和干扰。目前，中铁科研院西南院各单位、项目部复工复产工作有序开展，部分单位经营成果喜人。

(杨伊博)